

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年10月  
29  
星期二  
甲辰年九月廿七  
总第 10319 期  
  
我的张家界 APP  
今日 4 版

## 中共中央政治局召开会议 审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京 10 月 28 日电 中共中央政治局 10 月 28 日召开会议，审议《关于二十届中央第三轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，巡视工作坚持围绕中心、服务大局，突出问题导向、贯彻严的基调，创新组织方式、深化上下联动，利剑作用持续彰显。从巡视情况看，中央和国家机关、中管金融单位党的建设得到加强，各项工作取得新成效，但也存在一些问题。要严肃认真抓好巡视整改，强化“一把手”和领导班子成员的政治责任，加强对巡视整改的组织统筹和日常监督，把巡视整改与深化改革结合起来，与全面从严治党结合起来，与领导班子和干部队伍建设结合起来，融入日常工作、融入职能职责，以整改实效推动高质量发展。

会议强调，各级党委（党组）要不断提高政治站位，强化履职政治担当，敢作善为、攻坚克难，主动为党分忧、为国尽责。要认真贯彻党的二十届三中全会部署，以钉钉子精神抓好改革任务落实。要增强忧患意识，统筹好发展和安全，着力防范化解重点领域风险，牢

守住安全底线。要加强领导班子建设，严格执行民主集中制，推进领导干部能上能下，不断增强凝聚力、战斗力。要清醒认识反腐败斗争形势，纵深推进全面从严治党，以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化标本兼治、系统施治，持续保持惩治腐败高压态势，不断完善权力配置和运行制约机制，着力铲除腐败滋生的土壤和条件，推动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

会议还研究了其他事项。

## 入境游成张家界旅游最大亮点

全媒体记者 宋美慧

据有关部门统计，10月24日，张家界入境游客达2.5万人，达到单日入境游客最高值。前三季度，张家界共接待入境游客129.43万人次，同比增长255.47%；实现入境旅游收入35854.12万美元，同比增长307.61%。

今年以来，境外游持续呈爆发式增长态势，成为张家界旅游最大的亮点。根据携程集团数据显示，我市入境游人次和旅游收入增速在全国一线及新一线城市排名第一。入境游为何在近期迎来井喷式增长？

张家界入境游火热的背后，免签政策起到了不可忽视的作用。从2023年至今，我国已同24个国家实现全面互免签证，对16个国家实行免签入境政策，对54个国家实行72小时或144小时过境免签。免签政策让外国游客可以“说走就走”，许多游客在144小时内停留时间间隔

转多，而张家界凭借独特的自然风光成为众多外国游客的必选地之一。数据显示，今年张家界入境客源地达到183个国家地区（含港澳台），与以往最高高峰期相比增加50个国家和地区。今年以来，接待韩国、马来西亚、泰国、越南、新加坡、印度尼西亚、俄罗斯7个国家的游客均过万人。

很多年前就在电影《阿凡达》里知道了张家界，这次中国旅行我们一致决定一定要来趟张家界，这里的山真的很奇特，很美。”英国游客丹·马歇尔说道。

今年以来，张家界按照“大额刷卡、小额扫码、现金兜底”的总体思路，进一步优化入境旅游支付服务，满足外籍游客多样化的支付需求。

为更好地为外国游客提供便利服务，张家界的各大酒店使用境外人员住宿登记系统，扫描客人的护照即可直接录入并上传信息，提升了入住效率，也保障了游客信息安全。自9月6日以来，每日凭护照入住境外游客过万人；到10月中旬已超过2万人，一度达到入住总人数的三分之一。

▶▶(下转4版①)

## 我市2024年大中城市 联合招聘秋季招聘会举行

本报讯（田育才）日前，“职引未来”张家界市2024年大中城市联合招聘暨张家界学院2025届毕业生“五校联盟”秋季招聘会举行。

据介绍，参加此次招聘会的共有120家用人单位，涵盖教育、饮管、保险、酒店、民宿、汽修、电子商务等多个行业领域，为1800余名毕业生提供4500多个就业岗位。线下参展的90家用人单位中，本地企业26家，其余64家均是长三角、珠三角等城市企业，企业岗位经过筛选，涵盖2025届毕业生所有专业。此次招聘会由张家界学院、市人力资源和社会保障局主办，共青团张家界市委协办。

## 17家企业上榜湖南省 上市后备资源库名单

本报讯（全媒体记者 罗红艳）日前，湖南省委金融办对2024年湖南省上市后备企业资源库入库企业名单进行公示，共有872家企业入库。其中，我市共有17家企业入库。

从行业分布来看，我市上市后备企业覆盖各个行业，其中制造业有11家入库，租赁和商务服务业有2家入库，水利、环境和公共设施管理业、批发和零售业，交通运输、仓储和邮政业及科学研究和技术服务业各有1家入库。



10月25日，张家界林业科普馆迎来张家界敦谊实验小学三年级组10个班级师生500多人参观。在科普馆内，学生们认真听工作人员讲解，观标本，看实物，了解动植物知识及林业相关知识。

天门时评  
TIANMENSHIPPING

最近，身边的一些朋友不约而同地发出感慨：自己在音视频上的消费越来越多了。原来，是被国家的“以旧换新”政策吸引换了新能源车后，车里各种视听设备应有尽有，消费项目也五花八门。大屏听歌，包月需要钱；小孩看动漫，需要钱；打游戏，包月也需要钱。换个角度看，大家花在汽车音视频上的消费多了，正意味着产业发展空间更大了。

新能源车的市场占有率越来越高，音视频装备迎来发展机遇。现代人工作生活节奏快，拥有一个好的汽车音响，就能营造一个难得的舒缓压

力、放松心情的生活空间。汽车音响系统便顺势成为新能源车企差异化竞争的制高点之一。如此，带动车载多媒体机、车载喇叭、车载功放等产品销量增长。前不久，在2024世界计算大会音视频装备产业国际合作专场活动上，《湖南省音视频装备产业链高质量发展三年行动计划（2024—2026年）》发布：湖南将打造1个音视频

装备领域国家级先进制造业集群，力争到2026年，全省音视频装备产业规模达到2000亿元。台企万魔声学在已

有深圳（大陆地区）第一总部的基础

上，选择衡阳布局生产制造基地，建设第二总部，正是湖南推进产业链精

准招商、培育产业集群的生动实践。

音视频装备迎来风口，音视频内

容采集、制作、传输、呈现及行业应

用等产业也将应声而上。如今的新能

源车，大多配备有好几块大屏。除了司机，副驾和后排乘客有绝佳的空间和大量的时间可以看视频、打游戏、听音乐。再者，新兴的“耳朵经济”早已超越了传统广播时代的收听意义，有声读物、知识付费呼啸而来。

长沙作为湖南音视频产业的核心承载，构筑了以马栏山视频文创产业园与湖南湘江新区为双核心的产业双引擎，大力掘金音视频赛道；湖南日报社联手腾讯，共建音视频智媒实验室，不断丰富音视频生态。唯有以新技术为牵引，积极推进文化与科技创新融合，驱动音视频内容变革，才能不断满足消费者的新需求新期待。

10月24日，趣九科技与香港中文

大学（深圳）联合研发的语音大模型“MaskGCT”正式开源，为短剧、游

戏、数字人等产品提供服务。音视频赛道的变革风起云涌，就看你能否下足功夫，拥抱变革、抢占风口。

（原载《湖南日报》）

## 习近平在中共中央政治局第十七次集体学习时强调 锚定建成文化强国战略目标 不断发展新时代中国特色社会主义文化

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月28日下午就建设文化强国进行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，要锚定2035年建成文化强国的战略目标，坚持马克思主义这一根本指导思想，植根博大精深的中华文明，顺应信息技术发展潮流，不断发展壮大主流价值、主流舆论、主流文化。

习近平指出，要着力激发全民族文化创新创造活力。坚持以人民为中心的创作导向，坚持把社会效益放在首位、社会效益与经济效益相统一，把激发创新创造活力作为深化文化体制机制改革的中心环节，加快完善文化管理体制和生产经营机制。围绕提高文化原创能力，改进文艺创作生产服务、引导、组织工作机制，孕育催生一批深入人心的时代经典，构筑中华文化的高峰。积极营造良好文化生态，充分发扬学术民主、文艺民主，支持作家、艺术家和专家学者扎根生活、潜心创作，推动文化创新创造活力持续迸发。探索文化和科技融合的有效机制，实现文化建设数字化赋能、信息化转型，把文化资源优势转化为文化发展优势。

习近平强调，要始终坚持文化建设着眼于人、落脚于人。着眼满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求，提升文化服务和文化产品供给能力，增强人民群众文化获得感、幸福感。重视发挥文化养心志、育情操的作用，涵养全民族昂扬奋发的精神气质。尊重人才成长规律，完善符合文化领域特点的人才选拔、培养、使用、激励机制，营造识才、重才、爱才的良好政策环境，建设一支规模宏

大、结构合理、锐意创新的高水平文化人才队伍。

习近平指出，要在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。高扬中华民族的文化主体性，把历经沧桑留下的中华文明瑰宝呵护好、弘扬好、发展好。深入挖掘和阐发中华优秀传统文化的精神内涵，用马克思主义激活中华传统文化中的优秀因子并赋予其新的时代内涵，发展新时代中国特色社会主义文化。秉持敬畏历史、热爱文化之心，坚持保护第一、合理利用和最小干预原则，推动文化遗产系统性保护和统一监管。健全文化遗产保护传承体制机制，加快完善法规制度体系。

习近平强调，要不断提升国家文化软实力和中华文化影响力。推进国际传播格局重构，创新开展网络外宣，构建多渠道、立体式对外传播格局。更加主动地宣介中国主张、传播中华文化、展示中国形象。广泛开展形式多样的国际人文交流合作。更加积极主动地学习借鉴人类一切优秀文明成果，创造一批熔铸古今、汇通中外的文化成果。

习近平最后强调，建设文化强国是全党全社会的共同任务。要加强对宣传思想文化工作的集中统一领导，完善文化建设领导管理体制机制。各级党委和政府要切实加强组织领导，做好干部配备、人才培养、资源投入等工作，调动各方面积极性主动性创造性，汇聚起文化强国建设的强大合力。

## 桑植企业亮相第四届全国贫困地区优质特色粮油产品展销会

本报讯（通讯员 王成均）近日，第四届全国贫困地区优质粮油产品展销会于湖北武汉国际博览中心举办。此次展销会由国家发展和改革委员会、国家粮食和物资储备局主办，国家广电总局为支持单位，开展中央和国家机关定点帮扶县农副产品产销对接活动。桑植县

发改局组织桑植县烁航生态农业发展有限公司等9家企业参展。

桑植大米、桑植茶油、桑植菌姑、桑植粽叶等优质粮油农特产品在展会上销售火爆，现场销售额逾10万元，多家企业签订合作及销售协议。其中，张家界瑞湘菌业有限公司参展的木耳、菌菇等系列产品

## 让“温暖居保”惠及寻常百姓家

全媒体记者 朱末 通讯员 覃珮 张粤湘

问还能给父母多交点吗？”

每每接到群众这样的咨询电话，市居民养老保险的工作人员往往比咨询人还要着急，立马变身宣传员，耐心细致地向咨询人讲解居民养老保险政策。

活动中，为强化宣传、营造氛围，扩大城乡居民养老保险政策的影响力，我市坚持全覆盖精准宣传，各级社保经办机构不断强化宣传力量、创新宣传形式、丰富宣传载体，推出线上线下联动、一对宣传为主、宣讲培训兼顾的宣传新模式，推动城乡居保政策家喻户晓、人人皆知。

线上，聚焦群众日常办理的高频事项、普遍关注的热点政策，通过微信公众号、短视频及短信等渠道及时发布缴费提醒、政策解读及操作指南等，让群众从轻松有趣的讲解中听懂政策。

线下，在全市群众聚集地悬挂政策宣传标语横幅，张贴通俗易懂的海报，开展宣传“进乡村”“进社区”等活动，解答群众疑问，让

## 9月全国查处违反中央八项规定精神问题22313起

新华社北京10月28日电（记者 孙少龙）中央纪委国家监委网站28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示，今年9月，全国共查处违反中央八项规定精神问题22313起，批评教育和处理31614人（包括1名省部级干部、65名地厅级干

部），给予党纪政务处分22475人。

根据通报，今年9月全国共查处形式主义、官僚主义问题11214起，批评教育和处理16684人。其中，查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处享乐主义、奢靡之风问题11099起，批评教育和处理14930人。其中，查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题5563起，违规发放津补贴或福利问题1702起，违规吃喝问题2515起。

## 抓住汽车音视频这个新风口

欧阳金雨

最近，身边的一些朋友不约而同地发出感慨：自己在音视频上的消费越来越多了。原来，是被国家的“以旧换新”政策吸引换了新能源车后，车里各种视听设备应有尽有，消费项目也五花八门。大屏听歌，包月需要钱；小孩看动漫，需要钱；打游戏，包月也需要钱。换个角度看，大家花在汽车音视频上的消费多了，正意味着产业发展空间更大了。

新能源车的市场占有率越来越高，音视频装备迎来发展机遇。现代人工作生活节奏快，拥有一个好的汽车音响，就能营造一个难得的舒缓压

力、放松心情的生活空间。汽车音响系统便顺势成为新能源车企差异化竞争的制高点之一。如此，带动车载多

媒体机、车载喇叭、车载功放等产品

销量增长。前不久，在2024世界计算大会音视频装备产业国际合作专场活动上，《湖南省音视频装备产业链高质量发展三年行动计划（2024—2026年）》发布：湖南将打造1个音视频

装备领域国家级先进制造业集群，力争到2026年，全省音视频装备产业规模达到2000亿元。台企万魔声学在已

有深圳（大陆地区）第一总部的基础

上，选择衡阳布局生产制造基地，建设第二总部，正是湖南推进产业链精

准招商、培育产业集群的生动实践。

音视频装备迎来风口，音视频内

容采集、制作、传输、呈现及行业应

用等产业也将应声而上。如今的新能

源车，大多配备有好几块大屏。除了

司机，副驾和后排乘客有绝佳的空间

和大量的时间可以看视频、打游戏、

听音乐。再者，新兴的“耳朵经济”

早已超越了传统广播时代的收听意

义，有声读物、知识付费呼啸而来。

长沙作为湖南音视频产业的核心承

载，构筑了以马栏山视频文创产业园

与湖南湘江新区为双核心的产业双引擎，大力掘金音视频赛道；湖南日报

社联手腾讯，共建音视频智媒实验室，不断丰富音视频生态。唯有以新

技术为牵引，积极推进文化与科技创新融合，驱动音视频内容变革，才能

不断满足消费者的新需求新期待。

10月24日，趣九科技与香港中文

大学（深圳）联合研发的语音大模型“MaskGCT”正式开源，为短剧、游

戏、数字人等产品提供服务。音视频

赛道的变革风起云涌，就看你能否下足功夫，拥抱变革、抢占风口。

（原载《湖南日报》）